

Ирбитская жизнь



615432081495017

Издаётся с 3 (16) октября 1911 года. Выпуск возобновлен с 15 октября 1998 года.

№ 44 (778)

30 октября 2013 г.

4 НОЯБРЯ -
ДЕНЬ НАРОДНОГО
ЕДИНСТВА

Дорогие уральцы!

Уважаемые жители Свердловской области!

Поздравляю вас с государственным праздником - Днем народного единства!

Истоки этого праздника отдалены от нас четырьмя столетиями. Но мы продолжаем помнить о событиях тех лет, об избавлении России от "Смутного времени". Это был впечатляющий по своему всеохватывающему значению пример единения российского общества. В 1612 году без всякого указа сверху (единой власти просто не было) ручейки из представителей всех проживающих у нас народов слились в мощный поток, смывший иноземных захватчиков с российской земли.

Сегодня, как и сотни лет назад, единство, мир и согласие россиян - людей разных национальностей, вероисповеданий, традиций - является основным условием развития России и её регионов, успешной реализации всех наших программ, направленных на повышение качества жизни людей.

Для многонациональной Свердловской области, где живут люди 160 национальностей, представлены все основные религии мира, действуют свыше 100 национально-культурных объединений, более 700 религиозных организаций, национальный мир, согласие, толерантность имеют первоочередное значение.

Сегодня в промышленном комплексе региона идут масштабные модернизационные процессы, создаются высокопроизводительные рабочие места и современные производства, рассчитанные на выпуск инновационной продукции. Мы стремимся отойти от "сыревой" экономики, создающей большие риски в условиях нестабильности мировых рынков, стать регионом новых возможностей, сформировать новые стандарты жизни уральцев.

Ведь главная цель всей промышленной политики региона - рост человеческого потенциала, повышение качества жизни людей.

Уважаемые жители Свердловской области!

Сегодня согласие, единение, нравственные ценности являются не абстрактными понятиями, а необходимыми условиями для гражданского мира, стабильного и динамичного развития России и её регионов. Это единственный путь, который позволяет не разрушать, а созидать, строить новую экономику и новое общество.

У нас с вами одна Родина - Россия. И мы вместе ответственны за её настоящее и будущее, за судьбу Свердловской области!

От всей души желаю вам крепкого здоровья, благополучия и удачи.

Уверен, что День народного единства найдет отклик в ваших сердцах, будет отмечен добрыми делами.

Губернатор Свердловской
области Е.В. КУЙВАШЕВ



6+

Двадцать плюс один

Вадим БУЛАНОВ

На прошлой неделе в городе прошли двадцать первые Акуловские чтения. В программе фестиваля было много интересных встреч и бесед, связанных с книгой и чтением, с историей и культурой родного края.

Нашу читающую публику вновь навестила Светлана Лаврова. При полном зале прошла презентация электронной книги "Кровиночка великой России", посвященной жизни и творчеству Ивана Акулова. Эта книга стала третьей по счёту, выпущенной нашей библиотекой. Ценители слова отправились в виртуальное путешествие по русскому Северу с Владимиром Огивениным и встретили новую книгу Владимира Аникина "Усадьбы старого Ирбита".

Уже традиционным стало проведение городского конкурса чтецов. А новинкой фестиваля - конкурс творческих работ "Слово за нами". Не обошлось и без интриги...

Одним из наиболее массовых мероприятий фестиваля стал конкурс чтецов "О Родине большой и малой". В конкурсе участвовали 180 человек, в том числе студенты и совсем юные чтецы. В номинации "Лучшее исполнение" победили Алина Ильиных, Екатерина Гусева, Валерия Кошева, Анатолий Ковальчук, Елизавета Колясникова, Елизавета Лобовко. Второй приз получили Никита Бессонов, Полина Шубина, Анастасия Искандарова, Елизавета Струрова, Полина Артишевская, Александра Ким, Константин Кузнецов, Анастасия Пономарева, Анастасия Килеева, Алексей Иванов. Третьими призёрами стали Карина Валеева, Ксения Наймушина, Ирина Докучаева, Елизавета Шорикова, Анна Карпова, Елизавета Цебинога, Влад Подоксёнов, Алина Речкалова, Алина Чусовитина, Карина Мороз, Софья Сосновских.

В номинации "Лучшее исполнение стихов собственного сочинения" лучшим стал Лев Васильев. Второе место заняла Насти Ирбе, третье - Марина Палкина.

В номинации "Лучшая инсценировка поэтического или прозаического произведения" победили ученики 6 "В" класса школы № 9 Данил Новосёлов и Илья Баснов, ученики 4 класса школы № 9 Валерия Никитина и Екатерина Новопашина, а также участницы театральной студии "Ковчег" Анастасия Хабибулина, Юлия Баранова, Валерия Борозинец и Анастасия Папулова (руководитель Светлана Степановна Вялкова).

Ещё одна группа победителей - ученицы 9 "А" класса школы № 9 Анна Царегородцева, Полина Бердюгина, Екатерина Криворучко, Анжелика Чабанова, Екатерина Шарпанских, Виктория Петрова, представившие композицию "В мир приходит женщина, чтобы мир спаси" - заняли второе место. С ними разделили награду Данил Бебенин, Дмитрий Киреев, Владимир Матюхов (5 "А" класс школы № 10), Антон Кротов, Михаил Гасанов (3 "Б" класс школы № 10).

А третье место в этой номинации заняли Марина Соколова и Александра Нурмахметова.

В рамках фестиваля впервые прошёл конкурс творческих работ "Слово за нами!", в котором приняло участие 36 юных ирбитчан. Конкурс проходил в четырёх номинациях, результаты были подведены по трём.

В номинации "Родные улицы мои" все победители конкурса представляли один класс - 3 "А" школы № 13. Главным победителем конкурса стал Семён Пртыков, второе место разделили Мария Постникова и Валерия Шеломенцева, третье место заняла Екатерина Сибирцева.

В номинации "Имена земли Ирбитской" победил ученик 9 "Б" класса школы № 9 Данил Кукарских с эссе "Воспоминания защитников Сталинграда: к 70-летию Сталинградской битвы". Вторым призёром в этой номинации стал Семён Пртыков - за сочинение об улице Мальгина, третье место разделили Елизавета Струрова (эссе "Юнге Северного флота посвящается...") и Матвей Ворон (рассказ об Александре Ильиче Буланове).

В номинации "АРТфолио: Ирбит - 21 век" победителями стали Сергей Левыдченков и Анастасия Палкина, второе место заняла Ольга Зотова, третью Анастасия Долгих и Данил Самсонов.

За 16 лет проведения конкурса муниципальной премии им. И.И. Акулова были награждены 47 участников и 3 творческих коллектива. В этом году на конкурс было представлено 14 работ: 6 взрослых и 8 детских. Жюри было трудно, но оно провело очень кропотливую работу по оценке победителей.

В номинации "За пропаганду литературы, творчества и продвижение чтения" высокой награды удостоилась Тамара Леонидовна Леонидова. Тамара Леонидовна - искусствовед, научный сотрудник государственного музея изобразительных искусств, много сделавшая для развития культуры и искусства в нашем городе. Ирбитчан-



нам хорошо знаком журнал "Сретенский вестник", который издаёт Тамара Леонидовна. В прошлом году она выпустила в свет книгу "Свирель Феба", открывшую нам малоизвестные страницы истории литературы. Надо сказать и о том, что Тамара Леонидовна не раз привозила в нашу библиотеку редкие и ценные книги. Сейчас лауреат премии в Москве - получает партию картин для нашего музея искусств. "Замечательный человек, которая несёт христианские идеи в жизнь", - подытожила представление лауреата Галина Леонидовна Уфаркина.

В номинации "Лучшая литературная работа" награждена Лидия Ивановна Шевчук за повесть "Анна", посвященную судьбам раскулаченных и сосланных в Ирбит крестьян.

Прежде чем рассказать о лауреате премии "Юное дарование", хотелось бы напомнить, что в позапрошлом году в номинации "За лучшую литературную работу" премию им. И.И. Акулова было решено не присуждать. В прошлом году впервые в истории премия была присуждена повторно - в номинации "За пропаганду литературы, творчества и продвижение чтения", хотя сама возможность повторного присуждения премии была предметом острых споров. И вот произошла ещё одна "тактическая пауза" - премия в детской номинации также не нашла своего героя.

Тем не менее, в номинации "Юное дарование" специальным призом жюри отмечена четвероклассница школы № 10 Анастасия Ирбе за раскрытие темы веры и милосердия, за осмысление современной жизни в свете христианских ценностей.

За раскрытие темы "Великая Отечественная война - взгляд из двадцати первого века" специальным призом награждён студент мотоциклетного техникума Андрей Сапожников.

Анжелика Гилева, Кристина Чемезова, Татьяна Пономарёва, Диана Сабанина, Мария Баскова награждены поощрительными призами.

Надо отметить и то, что на награждении не было многих из лауреатов, включая и обладательницу премии "За пропаганду литературы, творчества и продвижение чтения". Если отсутствие на церемонии награждения руководителей города ещё можно как-то понять, но "некомплект" самим награждаемых оставляет какой-то неприятный осадок в душе...

Вадим БУЛАНов

Рассказ о жизни и творчестве Лидии Ивановны Шевчук следует начать с её родителей, с трагической страницы нашей истории. Раскулачивание - так называлась эта страница.

Миллионы крестьян с семьями, нередко по доносу односельчан, высыпали на стройки или в необжитые места. Высланные назывались спецпереселенцами. Они были как осуждённые, у них не было свободы передвижения, они не могли вступать в брак. Рождались дети - свидетельство о рождении хранилось в комендатуре. Родителей Лидии Ивановны выслали в Ирбит, на строительство диатомитового комбината (потом на его базе был создан стекольный завод). Первое стихотворное произведение Лидии Шевчук - поэма "Жернова" - это рассказ о спецпереселенцах, о родителях Лидии Ивановны. Потом из этой поэмы выросла повесть "Анна". Ирбит - город спецпереселенцев. Судьба Анны, в той или иной мере досталась женщинам ирбитского спецпоселения. Внуки и правнуки живы, и должны помнить - через что пришлось пройти их близким. Это повесть - быль. Имена и фамилии героев - подлинные.

В прошлом году Лидия Ивановна удостоилась второй премии Акуловских чтений - "за прозу, пронизанную поэзией". Чтобы больше узнать о восходящей звезде на ирбитском литературном небосклоне, "гражданин автор" пришёл на творческую встречу с Лидией Ивановной в культурно-досуговый центр семейного чтения библиотечной системы города Ирбита, а проще - в библиотеку, расположенную в ЦДТ "Кристалл". Вот что рассказала Лидия Ивановна о себе и своих предках:

"У меня родителей выслали сюда, и они здесь поженились. В 1938 году всю нашу семью (а в семье было четверо детей) перевели в Верхнюю Салду, я там родилась. Страшные были условия, смертность невероятная страшная. Эти смерти никто не учтивал, это горькая страница нашей истории. Её надо знать. Отсюда возникло название моей поэмы "Жернова".

Жернова - этим раньше перемалывали хлеб. В них насыпается зерно - и получается мука. И людей перемалывали как муку. Из моих дядей двое не дожили до трёх лет - в этом посёлке умерли, и мамина



дочка Лизонька тоже до года не дожила. У меня брат самовольно выехал за 12 километров к отцу, ему за это арест дали - три суток.

Когда в 1947 году поселенцам дали волю, им выдали паспорта. Все мои братья и сёстры рождены на поселении. Я в 1950 году родилась, когда мне исполнилось три года, мы вернулись в Ирбит на папину родину. 8 классов закончила в 16 школе по улице Свердлова (сейчас там музыкальная школа). Работала на мотозаводе - собирала колёса. Сейчас могу любое колесо отцентровать - жаль "Уралов" мало! Потом мы уехали с мамой в Курган, в Кургане замуж вышла. Поступила в юридический институт, служила в исправительной системе, вышла на пенсию, уехала в Тюмень с сыном. Сейчас вернулась в Ирбит. Потому что здесь мои корни".

Сочинять стихи Лидия Ивановна начала в 2010 году. До этого не пробовала даже заметки в стенгазете писать. А как вышла на пенсию, так появилось свободное время. Никогда не мечтала водить машину, а пять лет назад села за руль. Кроме того, занялась аппликацией (соломка на бархате), пишет картины маслом, делает кукол из подручных материалов.

"Можно и серьёзные стихи писать о нашей стране и можно заниматься такими прелестными куколками - одно другому не мешает", - говорит Лидия Ивановна. И продолжает: "Это потребность души. Я так просто захотела написать стихотворение и не напишу. Это будет

технически правильно написанное стихотворение, но в нём не будет души. Стихи должен нести в себе какую-то мысль, какие-то думы человека, какую-то боль, а пока нигде не заболело, ты не почувствовал, они не рождаются так просто. В стихах должна быть душа".

"Если у кого-то есть бабушки - вы с ними поговорите, и будьте к ним добре. Пусть они не были переселенцами - просто будьте к ним добре: к дедушкам, бабушкам", - обращается Лидия Ивановна к сегодняшним детям и молодёжи.

Книг у Лидии Ивановны всего две: книга стихов "Следы земного бытия" и проза - повесть "Анна" и несколько рассказов. Когда в Пионерской школе прочитали рассказ "Запомни и сохрани" - о девочке, которая впервые осознала быстротечность жизни, в классе несколько минут стояла тишина - настолько повествование захватило слушателей.

Разговор зашёл и об отношении к непарафным страницам нашей истории. Тут Лидия Ивановна сказала прямо, без ухода от неудобных вопросов: "Я не отношу себя к репрессированным. И надо сказать, что никогда не было у родителей зла на власть, несмотря на все мучения: ни мама, ни папа не говорили, что это плохо. Я была и пионеркой, и комсомолкой, активной такой, и в партию вступила, и никто и никогда мне не говорил ни слова, что власть плохая. Не было этого, не было. Если вы немного призадумаетесь о жизни, я буду рада после се-

годняшнего нашего разговора".

На сайте "Проза.ру", где опубликованы произведения Лидии Ивановны, более двухсот отзывов. Вот лишь некоторые из них: "Лидия, меня поразила тонкая и точная деталь, подмеченная Вами: "С креста смотрела виновато..." Такой же взгляд ощущаю, находясь на могиле матери. Наши матери так добры к нам, что во всех наших бедах считают виновными себя..." (на стихотворение "Стоял над хладною могилой").

"Удивительный рассказ, глубоко показавший ощущения, впечатления и переживания девочки... Как же замечательно, что Вы запомнили это ощущение восторга, эту радость единения с природой и сохранили в душе... Очень понравился рассказ. Будто наяву я вижу эту малышку, бегущую навстречу радуге, впервые увидевшую необыкновенное небо... Спасибо Вам!" (на рассказ "Запомни и сохрани").

"Лидия, правда в каждом слове.

Очень точно здесь:
"Но обличители идей,
Не имя в грязь его втопили,
Но уничтожили в запале,
Итог труда простых людей." (на поэму "Любовь моя и грусть").

"Открою Вам тайну небольшую - одна из моих бабушек тоже из, так называемой, кулацкой семьи, то бишь, отец ее был зажиточным крестьянином, у которого были наемные рабочие, но в коллективизацию всё добро забрали в колхоз... Очень много боли выпало на долю Вашей мамы и семьи, годы смутные были тогда - и голод, и большевис-

тские репрессии, но ведь люди не сломались, людьми и остались, несмотря ни на что... А стихи замечательные, тут даже целая поэма матери получилась, такие стихи нужно современной молодежи читать, чтобы знали и помнили..." (на поэму "Жернова").

"А ведь это действительно грустно. Ладно, трехлетний ребёнок, существуют 18-летние балбесы, не знающие, откуда берётся хлеб и никогда не видевшие коров. В нашей стране сейчас две крайности - большие города и деревни. У того и другого нет будущего, там и там невозможно вырастить нормальных детей. Основы этих явлений были заложены в советское время. Почему, писать не буду, не хочу повторяться. Да ты и сама не хуже меня знаешь. В школьном букваре 60-х львиная доля рассказиков и картинок была посвящена сельскому хозяйству. А сейчас? Сейчас почти во всех зоопарках выставлены на показ сельскохозяйственные животные, специально для детей. В путеводителе по Московскому зоопарку есть такая фраза: "А здесь ребята смогут посмотреть животных, которых, возможно, им уже приходилось видеть в гостях у бабушки в деревне". Лид, ты только вдумайся, смысл этой, казалось бы, безобидной фразы, зловещий. Между строк в ней написано: "У России нет будущего!" (на рассказ "Городской ребёнок").

Кстати, о последнем рассказе. Один из школьников, пришедших на встречу, спросил: "А что такое жернова?" Ответ был получен, но сам вопрос заставил задуматься - а далеко ли мы ушли от этого "городского ребёнка"? Не теряем ли мы что-то, чего потом не вернём ни за какие деньги? Чем обернётся наше непонимание, незнание, неумение?

Прошло несколько дней и Лидия Шевчук стоит на сцене городского драмтеатра. Только что прозвучало имя нового лауреата Акуловской премии. Её имя. Едва справившись с волнением, Лидия Ивановна произносит: "Я очень признательна жюри за такую высокую оценку моей повести "Анна" и расцениваю Акуловскую премию не только как признание литературных авторских заслуг, но это признание темы, которая раскрыта моей книге, признание страницы истории Ирбита, жуткой страницы, которую нельзя замалчивать - пока живы дети, живы внуки тех раскулаченных, тех репрессированных".

Ну, что можно к этому добавить...

НОВОСТИ

Материнский капитал не отменяется

Средствами материнского (семейного) капитала можно распорядиться и после 2016 года.

По действующему федеральному законодательству необходимо, чтобы ребенок, который дает право на сертификат на материнский (семейный) капитал, родился или был усыновлен до 31 декабря 2016 года. Однако само получение сертификата и распоряжение его средствами временем не ограничено. Поэтому появляющаяся информация о том, что нужно успеть воспользоваться сертификатом до 2016 года, не соответствует действительности.

Кроме того, никогда не обсуждалось предложение об исключении из программы семей, которые усыновили второго или последующего ребенка. Права на получение сертификата на материнский (семейный) капитал родителей и усыновителей равны.

Таким образом, семьям, имеющим право на материнский капитал, нет необходимости спешить с его распоряжением, особенно учитывая то, что размер материнского капитала ежегодно индексируется. Если в 2007 году его размер составлял 250 тыс. рублей,

то в 2013 году - уже почти 409 тыс. рублей.

На сегодняшний день количество российских семей, получивших сертификат на материнский капитал, составляет более 4,5 млн. Почти 2,2 млн. владельцев сертификата полностью или частично распорядились его средствами.

УПФР в городе Ирбите и Ирбитском районе

Без особых последствий

В четверг на прошлой неделе размеренная жизнь в школе № 10 была прервана. В момент, когда дети находились в классах и своим ходом шли урок, в здании вдруг заморгали электрические лампочки, после чего свет и вовсе погас. Зато заработала пожарная сигнализация.

Стоит отдать должное педагогам: действовали они грамотно и организованно, обеспечив безопасность учащихся и сотрудников. Вот только в отличие от обычных учеников в этот день вернувшись к урокам, к радости школьников, им уже не пришло.

Помощь пожарных школе не потребовалась, так как причиной ЧП стало короткое замыкание в электрическом щите столовой. Собственно, перегоревшим оборудованием внутри этого щитка, если не считать запаха горелой пластины, распространившегося по зданию школы, последствия короткого замыкания и ограничились. В настоящем

время по инициативе управления образования по результатам короткого замыкания проводится служебная проверка.

Неплатильщики получат уведомления

ОАО "Свердловэнергосбыт" рассыпает уведомления об ограничении режима электропотребления всем гражданам, чья задолженность превышает три периода оплаты. Корреспонденция направляется вне зависимости от суммы долга, критерием является лишь срок. При этом потребителю дается 30 дней на то, чтобы внести плату. В случае, если по истечении этого времени платеж не поступает, гарантирующий поставщик электроэнергии направляет в местную сетевую организацию заявку на ограничение.

Прибегнуть к этой мере энергосбытовая организация была вынуждена ввиду значительной задолженности населения за предоставленную электроэнергию. На сегодняшний момент просроченный долг составляет 478,5 млн. рублей.

В соответствии с Правилами полного и (или) частичного ограничения режима потребления электрической энергии (Постановление Правительства РФ № 442), ограничение электроснабжения вводится при обра-

зовании задолженности потребителя перед гарантированным поставщиком в размере, соответствующем денежным обязательствам потребителя за два расчетных периода.

Уборка завершена

В Свердловской области завершена уборка зерновых культур. По итогам уборочной кампании 2013 года урожай зерновых и зернобобовых культур в 2013 году выше уровня 2012 года на 104,3 тыс. тонн.

Максимальная урожайность зерновых и зернобобовых культур получена в хозяйствах Ирбитского муниципального образования - 29,6 центнеров с 1 га. В то время как, средняя урожайность по области составила 18,8 ц/га. На сегодняшний день молочное стадо области в полном объеме обеспечено грубыми и сочными кормами. Их собрано по 27,5 центнера на условную голову скота, что на 23% больше, чем в 2012 году. По предварительным данным, валовой сбор картофеля в 2013 году ожидается на уровне 705 тыс. т, в том числе в сельскохозяйственных организациях и крестьянских фермерских хозяйствах - более 200 тыс. т. Как отмечают в минсельхозе, этого количества картофеля достаточно для удовлетворения потребностей рынка Свердловской области на продовольственные и семенные цели.

НОВОСТИ

Картошка может стать деликатесом

Картошка в этом году побила все рекорды инфляции: она умудрилась подорожать на 23,2 процента. На новогоднем столе она может стать деликатесом, поскольку за килограмм придется выложить 25-27 рублей.

Год вообще с картошкой не задался, пишет "Российская газета". В него страна вошла с меньшими запасами, чем в 2012, на 30 процентов. А с 1 мая запретили ввоз египетских клубней, летом закрыли импорт из Евросоюза. Каким-то образом через третьи страны "иностранны" все-таки прорываются на прилавки России, но это "на один зубок". Осенние дожди совсем подмочили ситуацию.

Конечно, в каждом конкретном случае все будет зависеть от упаковки, качества и места продажи. Но порядок цифр понятен. Будет дорожать!

- Сейчас цена взлетела и падать уже не будет, - подтверждает исполнительный директор Картофельного союза Алексей Красильников. - Обильного предложения качественного товарного картофеля мы уже не ждем.

Во время уборки, прогнозирует эксперт, которая продлится еще пару недель, оптовая цена понизится примерно на рубль. Но потом рост возобновится за счет необходимости дополнительных расходов на транспортировку и хранение. 83 процента картофеля в России производят личные подсобные хозяйства не на продажу, для семьи. Здесь у непогоды голыми руками каждый клубень отбиваются. Потери есть, но не катастрофические. Но качество! Вряд ли такая картошка пролежит до весны.

17 процентов второго хлеба "выпекают" производители товарного картофеля, того, что идет в магазины. Проблемы те же. От переувеличения почвы сильно пострадало большинство центральных регионов.

Картофелеводы даже обратились с письмом в минсельхоз, чтобы государство помогло справиться им с кредитами, закупить семенной материал и вообще поддержало в тяжелую минуту. Иначе к следующему сезону картофелеводам не подняться.

В Россию ежегодно поставляют примерно 400 тысяч тонн картофеля (своего производим 30 миллионов тонн). И даже если снимут все запреты, полегчает лишь чуть-чуть. По Европе гуляет схожий по масштабам неурожай. В Польше, на Украине картофеля, по прогнозам экспертов, соберут на 40 процентов меньше потребности. Один из самых низких за последние несколько лет урожаев ждут и в Германии. А в Чехии, импортирующей существенную часть картофеля, рост цен уже составил 70 процентов. Европейцам придется теперь привыкать к новым ценникам. Судя по всему, россиянам тоже, как это было после неурожая 2010 года. Но тогда еще и гречка до небес подорожала. А сейчас она с начала года подешевела на 9,8 процента. Так что без гарнира не останемся.

Осторожно, тонкий лед!

Минусовая температура воздуха, установившаяся на этой неделе в Свердловской области привела к закономерному результату: водоемы региона начали покрываться льдом. И хотя на первый взгляд лед уже прочен, на самом деле его толщина составляет 2-3 см. Так что он продолжает оставаться крайне опасным для передвижения. Вот только многие уральцы упускают из вида этот факт, что уже стало причиной трагедии.

24 октября после уроков двое учащихся средней школы № 60 г. Екатеринбурга отправились на Малоистокский пруд и решили проверить на прочность первый лед. Третеклассники отошли всего на 15 м от берега и провалились под лед.

К сожалению, выехавшим на место происшествия спасателям Уральского поисково-спасательного отряда детей спасти не удалось. По факту гибели школьников ведется доследственная проверка.

А тем временем сотрудники МЧС обращаются к взрослым: "Проведите дополнительные беседы с детьми об опасности нахождения на льду. Гулять, играть на тонком льду запрещено. Такие игры заканчиваются трагично."

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Уважаемые Ирбитчане и гости нашего города! Ирбитский государственный музей изобразительных искусств рад сообщить, что 4 ноября, в рамках празднования общероссийского государственного праздника "День народного единства" у жителей и гостей г. Ирбита есть возможность посетить уникальные экспозиции музея изобразительных искусств с бесплатным индивидуальным входом. Проведение экскурсий оплачивается по прейскуранту. В Музейно-выставочном информационно-образовательном центре (ул. Елизарьевых, 28 "в") вы сможете ознакомиться с выставками: "Питер Пауль Рубенс и его время" (живопись и гравюра европейского барокко), "Жизнь Марии Медичи" (серия гравюр по живописным оригиналам Питера Пауля Рубенса). В "Музее уральского искусства" (ул. Володарского, 14) развернуты экспозиции: "Мастера уральского искусства" (обновленная постоянная экспозиция: живопись, скульптура, графика XX-XXI веков, из собрания музея), постоянная экспозиция из собрания музея - "Авторское ювелирное искусство Урала", выставка картины, написанной в дар Ирбитскому ГМИИ "Миша Брусиловский. Несение креста" и выставка из собрания музея "Сергей Пикассо - философия на холсте или наивный фантастический реализм". Мы будем рады видеть Вас!

День народного единства – история праздника

По материалам Интернет-сайтов

Почти 4 столетия назад в начале ноября 1612 года воины народного ополчения под предводительством Кузьмы Минина и Дмитрия Пожарского штурмом взяли Китай-город, освободив Москву от польских интервентов и "продемонстрировав образец героизма и сплоченности всего народа вне зависимости от происходящего, вероисповедания и положения в обществе".

В Смуту как раз беспредельничали Лжедмитрии. Не могли разделить властные полномочия между собой все бояре. А Речь Посполитая уже планировала, где и что на Руси возведет, когда приберет ее к рукам.

Тянулось это долго, и если бы у польской шляхты осуществились пла-

ны, то не жить нам с вами ни в СССР, ни в России. Кто его знает, кем бы мы сейчас были?

Ополчение Минина и Пожарского уникально тем, что это единственный пример в русской истории, когда судьбу страны и государства решил сам народ, без участия власти как таковой. Она тогда оказалась конкретным банкротом.

Народ склонился на вооружение последними грошами и шел освобождать землю и наводить порядок в столице. Воевать шли не за царя – его не было. Рюрики закончились, Романовы еще не начались. Наши пра-пра-пра-много раз пра-деды шли воевать за землю, и они победили. Тогда объединились все сословия, все национальности, деревни, города и метрополии.

Считается, что 4 ноября 1612 г. польско-литовские интервенты были изгнаны из Москвы, что и ознаменовало собой конец Смутного времени. Однако летописи свидетельствуют,

что на самом же деле Москву освобождали в три этапа, и началось это еще в 1611 г., когда поляки, занявшие город и опасавшиеся народных волнений, решили укрепить китайгородские башни тяжелыми пушками. Извозчики, нанятые поляками, заломили такую цену, что пошла ругань, и немецкие наемники, подумавшие, что начался бунт, устроили москвичам резню и гнали их до самой Лубянки. Но там, в районе нынешнего "Седьмого континента", стоял лагерь князя Пожарского, который остановил немцев и так крепко им вломил, что остатки наемников бежали и скрылись в Китай-городе. Под шумок воины Пожарского произвели зачистку Москвы, перебив и разогнав поляков, литовцев и казаков. Первый этап удался, но поляки еще держались в Кремле и Китай-городе.

Второй этап начался 29 сентября (15 сентября по старому стилю) 1612 г., когда Пожарский, минуя польского главнокомандующего полковника Николая Струса, отправил хорунжему Иосифу Будзиле и полковнику Эразму Стравинскому письмо с предложением о сдаче. Тé ответили весьма нагло, заявив, что у русских ничего не получится, поскольку они "мужеством подобны ослу и омерзели перед Богом". Но войска от польского короля, на помощь которых надеялись наглецы, были разбиты Мининым и Пожарским. В Китай-городе и Кремле началась страшный голод, поляки убивали и пожирали друг друга. По воспоминаниям самого Иосифа Будзило, нападали с целью пожирания даже на полковника Струса. Именно тогда, 1 ноября (22 октября по старому стилю), он согласился на переговоры о капитуляции. В разгар переговоров часть воинов Пожарского без приказа в результате оскорбительной перебранки с поляками устремилась в Китай-город. Никто этого не ожидал, поляки, побрав оружие, бежали в Кремль, а переговоры были сорваны. Зачистка Китай-города от поляков и "уничтожение их запасов вареного и квашеного человеческого мяса" продолжались до 4 ноября – праздника иконы Казанской Божьей Матери. Пожарский в тот день принес обет построить в Китай-городе Казанский собор. А окончательная сдача поляков, подписание ими капитуляции и сброс польских знамен в кремлевскую грязь состоялись 7 ноября. Поэтому не ясно: зачем нужно было нынешний праздник переносить?

Стать социально активным

Подведены итоги конкурса "Соц-медиа - 2013". Награждение победителей прошло в актовом зале администрации города. Призы и дипломы победителям вручал глава города Геннадий Агафонов.



Анна Маслова

Напомним, что для участия в конкурсе необходимо было нарисовать плакат на социальную тему либо снять видеоролик. Отдельная номинация предназначалась для социальной акции. Кроме этого, была номинация для фотографов, которым предлагалось увидеть социальную проблему через объектив фотоаппарата. В итоге на конкурс было представлено 15 видеороликов, пять фоторабот, восемь социальных плакатов и два отчета о социальных акциях.

Лучшим социальным роликом признана реклама членства от клуба КВН. Им же достался приз за лучший социальный плакат, который выполнен при поддержке молодежного совета города. В номинации "Социальная фотография" отмечен цикл работ о городе Елизаветы Буньковой. Также награждена Ирина Савченко за социальную акцию, направленную на популяризацию донорства крови в молодежной среде.

Социальная реклама направлена на то, чтобы изменить мировоззрение людей в лучшую сторону и, если получится, повлиять на их решения и поведение. Это активное желание изменить мир. Конкурс социальной рекламы будет продолжаться. Так что у тех, кто молод и готов к активным действиям, есть время, чтобы заняться разработкой новых идей. Кстати, посмотреть ролики и другие работы можно в социальной сети "ВКонтакте" на страничке "Молодежь Ирбита".

Т. АБЗАЛОВА, Н. ВОЛОДИНА,
заместители директора ИМТ

Традиционно, в канун Всероссийского Дня учителя, в Ирбитском мототехникуме подведены итоги смотров-конкурсов профессионального мастерства. В конкурсе "Преподаватель 2013 года" приняли участие 23 преподавателя. За 2012-2013 учебный год ими подготовлено и проведено 112 занятий в нетрадиционных формах для студентов и старшеклассников города и района: олимпиады, конкурсы, деловые игры, открытые защиты курсовых и творческих проектов, викторины, учебно-практические конференции, студенческие конкурсы профессионального мастерства, турниры по компьютерным играм, экскурсии, занятия электронных курсов, спортивные мероприятия, которые студенты посетили более 1300 раз.

Преподаватели техникума приняли участие в 20 мероприятиях всероссийского и регионального уровней: Семинары-практикумы, Интернет-проекты, Всероссийские научно-практические конференции, информационно-практические семинары, региональные олимпиады. 10 преподавателей прошли обучение на курсах повышения квалификации, стажировки на предприятиях и в организациях.

Победителем смотра-конкурса "Преподаватель года - 2013" стал преподаватель высшей квалификационной категории, преподаватель иностранного языка Любовь Георгиевна Коршунова. Коршунова



Л.Г. всегда является лидером, каждый учебный год вносит весомый вклад в копилку достижений всего педагогического коллектива. Ею успешно внедряются инновационные педагогические технологии: технология активного взаимодействия, мультимедиа технология, проектная деятельность обучающихся, рабочие тетради. Наш победитель - активный участник методического совета, педагогических конференций, разработчик внутренних локальных актов, член рецензционной группы, председатель цикловой комиссии. За 2012-2013 учебный год Л.Г. Коршунова имеет восемь фактов общественного признания: благодарности, благодарственные письма. Пополняется материально-техническая база учебных кабинетов, преподавателями разрабатываются

новые и совершенствуются ранее созданные учебно-методические комплексы преподаваемых дисциплин и профессиональных модулей. За 2012-2013 учебный год преподавателями создано 109 методических разработок: новые рабочие программы, учебные пособия для студентов, методические пособия и разработки, фонды оценочных средств. Учебные кабинеты пополнились наглядными учебными пособиями, новыми компьютерными программами. Победителем смотра-конкурса "Лучший кабинет 2012-2013 учебного года" признан кабинет молодого преподавателя, проявляющего стремление, интерес к педагогической деятельности и имеющего положительные результаты, преподаватель специальности "Информационные системы" Антона Александровича

Лагунова. А.А. Лагунов активно внедряет обучающие компьютерные программы, рейтинговую систему оценки, электронные журналы по дисциплинам, создает сборники мультимедийных учебных пособий для студентов,

Лучшей цикловой комиссией 2013 года признана цикловая комиссия специальности "Экономика и бухгалтерский учет".

В прошлом учебном году преподавателями цикловой комиссии проведено 27 занятий в нетрадиционной форме, 2 экскурсии на производство, разработано 61 методический продукт в печатной и электронной формах. Преподаватели организуют научно-исследовательскую деятельность студентов: разработано 5 проектов, привлечено к творческой деятельности 49 студентов. Комиссией прово-

дится индивидуальная работа со студентами и родителями, организуется проведение промежуточной аттестации с привлечением работодателей, социальных партнеров, других экспертов качества подготовки, а также итоговая государственная аттестация выпускников.

В составе цикловой комиссии Наталья Петровна Вятчина, преподаватель высшей квалификационной категории, Почетный работник среднего профессионального образования, неоднократный победитель смотра-конкурса "Преподаватель года", Наталья Юрьевна Шутова, Елена Сергеевна Столетова. Руководит цикловой комиссией преподаватель первой квалификационной категории, победитель смотра-конкурса "Преподаватель года 2012 года", "Лучший кабинет 2012 года" Светлана Викторовна Ягорь.

Ежедневную, кропотливую воспитательную работу со студентами техникума в 15 группах очной формы обучения ведут 10 классных руководителей. Они знакомят студентов с особенностями учебного процесса, выявляют интересы, помогают студентам преодолевать трудности и проблемы, взаимодействуют со всеми участниками образовательного процесса. Победителем смотра-конкурса "Лучший классный руководитель 2013 года" признан классный руководитель группы № 278 Елена Сергеевна Столетова. Е.С. Столетова проявляет инициативу, энтузиазм, поддерживает тесную связь с родителями, вовлекает студентов в общественную и культурную жизнь техникума, к участию в городских мероприятиях, оказывает студентам всяческую помощь.

Победители отмечены Почетными дипломами, денежными вознаграждениями. Объявлен старт новым конкурсам, коллектив преподавателей и студентов готов к новым победам в год 70-летия Ирбитского мототехникума.

Европейские каникулы "Тринадцатой"



В июле на две недели мы, учителя, родители и ученики школы № 13, снова окунулись в сказку. В европейскую сказку. Девятнадцать путешественников своими глазами увидели чудеса и шедевры Франции, Люксембурга, Голландии и других стран. Очень радует тот факт, что наши юные туристы



прекрасно адаптируются в иноязычной среде, очень хорошо воспринимают европейскую культуру, достойно представляют за рубежом наш город. Вот, что говорят наши туристы:

Крачковская Анфиса, 7б класс:

- И снова наша школьная группа во главе с Ириной Петровной отправляется в путешествие. На этот раз мы решили посетить Францию - прекрасную страну с чудесными местами и интересными традициями. Мы искупа-

лись в Атлантическом океане, посетили волшебные памятники архитектуры Сакре-Кёр, Нотр-Дам-де-Пари, Пантеон, Сорbonну и, конечно же, сфотографировались рядом с Эйфелевой башней. Я была просто в восторге! Поездка удалась!

Ушакова Анастасия, 10 класс:

- Этим летом мне посчастливилось снова побывать в Европе. Наше путешествие началось с Польши, а именно, с её столицы Варшавы. Мы прогулялись по мещеным улочкам старого города и отправились в Германию. Нас встречал символ Берлина - симпатичный мишка. В Амстердаме, столице Нидерландов, больше всего мне понравилась прогулка на кораблике. И вот мы в Париже! Мы замечательно провели время: Лувр,

Диснейленд, пешеходная экскурсия по Монмартру, кораблик по Сене, собор Нотр-Дам и, конечно же, Эйфелева башня. На северо-западе Франции нас покорила Нормандия, которая омыается водами Ла-Манша. Мы познакомились и со знаменитыми замкамиLuары: Шенонсо, Шамбор и Амбуаз.

Нам так не хотелось уезжать! На обратном пути домой мы заехали в Великое герцогство Люксембург. Завершением нашей поездки стала столица Чехии - Прага.

Бархатов Даниил, 7б класс:

- Больше всего мне понравился Лувр! Я с детства мечтал туда попасть! И моя мечта сбылась! В Лувре очень красивые и знаменитые скульптуры и картины. Единственные в мире! Джоконда, Венера Ми-

лосская, Ника - всё это мы увидели в прекрасном королевском дворце на берегу Сены!

Туристы из 8 "Б":

- Прокатиться по Европе - это замечательно!!! Мы увидели столько интересного, красивого. Мы узнали много нового и полезного! Мы посетили столько стран и городов. Но больше всего нас покорил Диснейленд!!! Даже не верилось, что наши мечты сбываются. Нам очень повезло, что в этот день в Париже завершалась юбилейная велогонка Тур де Франс, и в парке было не так много посетителей. Мы смогли посетить все яркие аттракционы и увидеть большинство живописных уголков Диснейленда! В следующее лето мы планируем посетить новые страны и города Европы!



РУБРИКУ ВЕДЕТ ЕЛИЗАВЕТА БУНЬКОВА

"Поэтические версты"

Вера СМОРОДИНКА

Именно так называется фестиваль художественного слова, который прошел 24 октября в актовом зале Ирбитского политехникума. Этот фестиваль проводится уже в третий раз и год от года набирает обороты. Выступающие выбирают для декламации серьезные произведения и повышают свое мастерство чтецов.

Со сцены звучали стихи Асадова, Евтушенко, Высоцкого, Ахматовой и других поэтов. Очень порадовали выступления ребят со стихами собственного сочинения, где не было банальных рифм, типа "розы-морозы", а звучала качественная, добротная лирика.

Еще одним приятным моментом, вызвавшим удивление, стал тот факт, что на сцене основную массу участников фестиваля представляли парни. А вы говорите, что романтики в наше время певелись.

Перед жюри фестиваля, в состав которого вошли педагоги политехникума, стояла непростая задача - выявить лучших из лучших. А это в конкурсе с творческой составляющей, ой, как не просто. Но и перед залом, который был практически полон, стояла своя задача - определить победителя в номинации "Зрительские симпатии". При подведении итогов жюри ждал сюрприз - члены жюри решили, что за лучшее оригинальное исполнение необходимо наградить Артема Долматова, читавшего поэму Сергея Есенина "Черный человек". Зрители же со своей стороны отдали ему большинство голосов.

В номинации "Самое проникновенное выступление" отмечены Мария Терюшкина и Анатолий Ягодинский, выступившие поэтическим дуэтом.

Номинация "Артистизм и лучший сценический образ" покорилась Александру Новгородову (Есенин "Письмо к женщине") и Кристине Новоселовой (стихотворение В. Тушновой).

Артем Чикуров отнесен в непростой номинации "Понимание художественного слова". "Авторскую интерпретацию" "Сказки про Федота-стrelца" Леонида Филатова показали Маргарита Рахбара и Дмитрий Серый в виде инсценировки.

Вячеслав Худяков и Анна Юдина были названы "Надеждой конкурса". А Андрей Овчинников отнесен в номинации "Верность фестивалю".

Фестиваль, ставший в политехникуме уже добной традицией, в следующем году собирает новых участников. А пока у тех, кто на нем присутствовал, есть время перечитать любимые стихи, найти или сочинить новые. Пусть кто-то говорит, что на стихи сейчас нет спроса. Фестиваль показал, что спрос есть. А если есть спрос, то будет и предложение.

конфеты или жизнь!

Елизавета БУНЬКОВА

"В одном чёрном-чёрном городе был чёрный-чёрный дом, в котором была чёрная-чёрная квартира. И в чёрной-чёрной квартире сидел чёрный-чёрный человек..." - да, эта страшилка уже весьма устарела, но кто мешает придумать новые? Особенно в канун одного из самых притягательных праздников - Хэллоуина.

Хэллоуин, или канун Дня всех святых, отмечают по всему миру в конце октября, в последний день месяца. Корни праздника восходят к верованиям древних кельтов, проживавших на территории современной Ирландии. Это типичный языческий праздник с богатой историей, однако, он, в отличие от многих других дохристианских праздников не канул в Лету. Напротив, он распространился по всему свету, и широко отмечается современной молодежью.

Хэллоуин - контракультурный праздник. Наверное, именно этим вызвана его бешеная популярность. В противовес бабушкиному Рождеству, или, как у нас в России, Новому году, когда принято хорошо себя вести и собираться за нарытым столом всей семьей, он предполагает отвязность, веселье и танцы до утра в жутких костюмах.

О том, как можно развлечь себя и своих друзей в этот загадочный



праздник, я поговорила с теми, кто лучше всего может рассказать об этом, а именно - с современной молодежью, девочками и парнями.

- Обычно мы Хэллоуин не отмечали. Но в этом году решили, что можно попробовать. В праздник мы устроим костюмированную вечеринку, чем страшнее, тем лучше! Чем точно займемся, еще точно не знаем, но, уверена, скучно нам не будет!

- Да! Хэллоуин - официенный праздник! Взрослые этого не очень понимают, но мы с друзьями по-настоящему отываемся. Раскрашиваем всем, что только есть, красками, всячими тенями, карандашами... В итоге получается нечто невообразимое, но это очень весело! Потом все раскрашенные, непохожие

"Лицейская неделя" в "Тринадцатой"

Екатерина ЩИТОВА

Тринадцатая школа сильна своими традициями.

С 21 по 25 октября в 13 школе проходило традиционное мероприятие "Лицейская неделя". В этом году она была посвящена Олимпиаде - 2014 и прошла под названием "Олимпийцы среди нас". Самыми насыщенными днями были 21, 23 и 25 октября. Именно в эти дни проводилось большинство мероприятий.

21 октября прошла линейка - открытие Лицейской недели для 5 - 10 классов, ее проводили одиннадцатиклассники. Также в каждом классе прошел классный час на тему "История олимпийского движения", на котором ребятам рассказывали о традициях олимпийских игр, ее чемпионах и символике. Между уроками проходили интерактивные перемены под названием "Рекордам

наши имена".

23 октября был не менее насыщенный день. После 2 урока на переменах проходила самая веселая спортивная игра - биатлон. Ребята, надев мини-лыжи, взявшись за руки лыжные палки, бежали по спортивному залу до матов, где у них была задача попасть из игрушечного автомата в мишень. Результаты биатлона таковы: на параллели 5 классов победил 5 "а", на параллели 6 классов победил 6 "в", на параллели 7 классов - 7 "г", среди 8 классов - 8 "в", среди 9-10 классов - 9 "а". Все ребята получили огромное удовольствие от игры.

Педагоги проводили уроки, которые были посвящены олимпийскому огню и прошли под названием "И вновь зажжен Олимпийский огонь". Например, на уроке русского языка ребята в 8 "б" классе писали сочинение на тему "Олимпийский огонь - один из символов Олимпийских игр". А на уроках физики Андрей Геннадьевич Завьялов рассказывал ученикам об олимпийском огне и строении факела. Так же, как и 21 октября проводились интерактивные перемены. По уже сложившейся традиции проводилась "Изостудия", на которой школьники рисовали олимпийский огонь.

25 октября в честь закрытия Лицейской недели прошло спортивное шоу "О, спорт, ты - жизнь!", в подготовке которого принимали участие коллектива ДЮСШ и ученики тринадцатой. Также самым главным спортивным мероприятием была товарищеская встреча учеников и учителей по волейболу. Ребята, несмотря на свой юный возраст, выиграли у педагогов 3:0. Молодцы! Как ученики, так и педагоги получили огромный заряд позитива и хорошего настроения!



Встаем на лыжи

Топ-5 фильмов на Хэллоуин

У многих Хэллоуин ассоциируется с леденящими кровь фильмами ужасов. Но далеко не все "ужастики" вызывают законное ощущение страха. Кинокартинам этого жанра бывают разными: реалистичными, неприятными, философскими, но чаще всего - смешными.

Чтобы вы случайно не попали на последнюю категорию фильмов и не испортили себе жуткое предпраздничное настроение, предлагаю на выбор несколько далеко не смешных фильмов ужасов.

ПАРАНОРМАЛЬНОЕ ЯВЛЕНИЕ (2007)

Фильм с бюджетом в 15 тысяч долларов многие критики окрестили "Самым страшным фильмом года".

ДРУГИЕ (2001)

Фильм мало похож на стандартные фильмы ужасов. Тут нет ни крови, ни неожиданных моментов, ни сцен насилия. Зато есть старый дом, стоящий в отдалении от деревни, непроглядный туман на улице, за который нельзя выбраться, странные звуки и видения и фотографии мертвых людей.

СПУСК (2005)

Фильм можно назвать классическим - в плохом смысле этого слова. Сюжет и действия героев, по-хорошему, не могут вызывать ничего, кроме смеха. Но гений режиссера превратил ужасный сценарий в один из самых страшных фильмов.

ЗЕРКАЛА (2008)

Американский фильм взял свой сюжет из корейской кинокартиной. Главный герой, бывший следователь Карсон устроился работать вахтером в старый выгоревший несколько лет назад универмаг, в котором чудесным образом остались целы только зеркала. Через несколько дней герой начинает видеть в зеркалах ужасные вещи.

ПРИЮТ (2007)

Сказочник Гильермо дель Торро известен своим умением даже детскую сказку (например, "Лабиринт Фавна") превратить в фильм ужасов. Что же говорить о настоящем ужастике, в котором он выступил продюсером.

Все как всегда

Юлия БЕРСЕНЕВА

От первого снега, как обычно, первыми пострадали автомобилисты.

О том, что зима не за горами, природа стала вполне внятно намекать еще примерно пару недель назад: то лужища ночью льдом прихватят, то с неба вместе с дождем и первые снежинки повалят. Многие автомобилисты намеки поняли правильно - в городе моментально увеличилась посещаемость шиномонтажных мастерских, а время их работы расписано уже на несколько дней вперед.

Вот только переобуть свой автомобиль к первому снегопаду успели далеко не все. А те, кто продолжал ездить на летней резине, не посчитали для себя возможным даже временно оставить неготовый к зиме транспорт на приколе.

В результате за сутки, что на улицах Ирбита пролежал снег, в городе зафиксировано около двух десятков ДТП. Вечером 24 октября сотрудники ГИБДД зарегистрировали 12 аварий, а к обеду 25 октября - еще 7. И в подавляющем большинстве из них причиной столкновения автомобилей на дороге стала летняя резина и несоблюдение скоростного режима на заледенелых улицах.

Одной из немногих аварий, причиной которой стали не погодные условия, оказалось ДТП с участием городского маршрутного автобуса ПАЗ. Хотя его, скорее, можно назвать пострадавшим. На перекрестке улиц Ожиганова и Орджоникидзе водитель автомобиля Хендай-Акцент не предоставил преимущество движения, автомобилю-соплеменнику, ехавшему по главной дороге. Уходя от возможного столкновения, водитель второго автомобиля, тем не менее, столкновения не избежал, правда, врезался он уже в автобус.

Стоит отметить, что, по словам сотрудников полиции, к счастью во всех произошедших в Ирбите за два дня ДТП никто из людей не пострадал. Чего нельзя сказать о происшествиях в масштабах всей области. По данным Управления ГИБДД по Свердловской области за минувшие сутки в нашем регионе зарегистрировали 504 ДТП. При этом на Екатеринбург пришла почти половина аварий - 223 дорожно-транспортных происшествия. В 12 авариях пострадали люди: пять человек погибли, еще 13 получили травмы.

По данным штаба ОВД

В период с 21 по 27 октября в ММО МВД России "Ирбитский" поступило 227 сообщений о происшествиях, преступлениях и административных правонарушениях. Зарегистрировано 10 преступлений, по горячим следам раскрыто 4, возбуждено 16 уголовных дел. На территории города зарегистрировано: 6 краж (по горячим следам раскрыто 2), 1 угон автомобиля (раскрыто), 1 грабеж (не раскрыто). На территории района зарегистрировано 2 кражи (раскрыта по горячим следам 1).

Зарегистрировано 40 ДТП, в которых пострадал 1 человек. Выявлено 481 нарушение правил дорожного движения, 12 человек привлечены к административной ответственности за управление транспортным средством в нетрезвом состоянии. На специальную стоянку за нарушение ПДД водителями поставлено 17 единиц транспортных средств.

18 октября неизвестное лицо свободным доступом проникло в помещение по ул. Промышленной, откуда похитило инструмент (угловую шлифовальную машинку, электродрель), причинив ущерб гражданину на сумму 4000 рублей. Установлен подозреваемый, 1983 г.р.

21 октября неизвестный неправомерно завладел автомобилем ВАЗ-21051, стоявшим по ул. 50 лет Октября, принадлежащим гражданину, 1973 г.р. Автомобиль найден в этот же день по ул. Первомайской, установлен подозреваемый, 1970 г.р.

21 октября неизвестный из конюшни, расположенной по ул. Школьной, в с. Осинцевское, похитил алюминиевые фляги, принадлежащие гражданину, 1936 г.р., сумма ущерба устанавливается. Установлен подозреваемый, 1979 г.р., похищенное изъято.

В ночь на **22 октября** неизвестные лица, разбив стеклопакет окна, проникли в помещение, расположенное по ул. Пролетарской, откуда похитили имущество (перфораторы, шуруповерт, паяльник), причинив материальный ущерб двум гражданам, на сумму 4750 рублей и 8750 рублей соответственно. Возбуждено уголовное дело по ч. 2 ст. 158 УК РФ.

22 октября неизвестный из подъезда дома по ул. Свердлова похитил велосипед "Орион 2200", причинив ущерб заявителю на сумму 3980 рублей.

В период с **16 по 22 октября** неизвестный из подъезда по ул. Свердлова, похитил велосипед, причинив ущерб владельцу на 3000 рублей.

23 октября неизвестный у дома по ул. Свердлова, открыто похитил сумку у гражданина, 1946 г.р. Возбуждено уголовное дело.

В ночь на **25 октября** неизвестный с территории МТФ-1 "Нива", расположенной в с. Горки, похитил корову, сумма ущерба устанавливается, преступление не раскрыто.

26 октября неизвестный из кармана куртки, находившейся в зале кафе "Ница", расположенным по ул. Первомайской, похитил сотовый телефон "Самсунг", причинив ущерб заявительнице на сумму 14 000 рублей. Преступление осталось не раскрытым.

В ночь на **27 октября** гражданин, 1989 г.р., тайно из квартиры дома по ул. Пролетарской похитил два телевизора, причинив ущерб гражданину на сумму 10 000 рублей и гражданину, 1982 г.р. на сумму 5 000 рублей. Похищенное и подозреваемый не обнаружены.

Уважаемые жители города Ирбита и Ирбитского района, имеющиесяся информацию о совершенных или готовящихся преступлениях, о лицах употребляющих наркотические вещества, местах сбора и пребывания таких лиц, местах распространения наркотиков просим сообщать в Межмуниципальный отдел Министерства внутренних дел России "Ирбитский", телефон дежурной части: 02, 3-60-26, 3-60-58, телефон доверия: 3-60-75.

Каникулы - не время для отдыха

Юлия БЕРСЕНЕВА

В преддверии школьных осенних каникул на территории Свердловской области стартали мероприятие "Внимание - каникулы!". Главная его цель - профилактика дорожно-транспортных происшествий с участием несовершеннолетних, сохранение жизни и здоровья детей.

Продлится мероприятие до 10 ноября 2013 года. В течение этого времени личный состав подразделений Госавтоинспекции Свердловской области ориентирован на выявление и устранение причин, способствующих совершению ДТП с участием детей. В том числе, большое внимание будет уделено работе с родителями-пешеходами, которые нарушают правила дорожного движения в присутствии своих детей. Для выявления подобных фактов на улицах городов планируется проведение соответствующих рейдовых мероприятий.

В зонах массового пребывания детей и подростков пройдут дополнительные проверки состояния улично-дорожной сети, осо-

бое внимание правоохранители уделят состоянию наземных пешеходных переходов. Дислокация сил и средств ДПС будет скорректирована для приближения постов патрулирования к местам массового скопления детей.

В учреждениях образования планируется проведение профилактических бесед с детьми по Правилам дорожного движения, инструктажи и совещания с педагогами и родителями по детской дорожно-транспортной безопасности. Также будет проведена дополнительная проверка соблюдения требований безопасности при организации школьных перевозок.

Необходимо отметить, что в течение 2013 года на территории Свердловской области наблюдается снижение количества ДТП, в которых пострадали дети. Не исключение здесь и Ирбит. За девять месяцев текущего года в нашем городе зарегистрировано шесть происшествий с участием детей (в прошлом году таковых было девять). В четырех случаях участниками ДТП стали дети-пешеходы. В одном из них - по вине взрослого, переведившего ребенка через дорогу перед самым носом движущегося автомобиля. В одном случае под колеса автомобиля попал ребенок-велосипе-

дист. Еще в одной аварии пострадали несовершеннолетние, выехавшие на дорогу на мопедах.

Но, при этом, говорить о том, что проблема близка к разрешению еще очень рано. По статистике, с начала 2013 года на территории всей области произошло уже 421 ДТП с участием детей, в которых 17 из них погибли и 462 получили травмы различной степени тяжести.

Госавтоинспекция Свердловской области напоминает всем водителям о необходимости быть предельно внимательными при передвижении на транспортных средствах: соблюдать осторожность на дорогах, особенно возле школ, автобусных остановок и пешеходных переходов. Обращать внимание на нахождение вблизи проезжей части детей, снижать скорость и быть готовыми к их внезапному появлению на дороге.

Уважаемые родители, проведите дополнительные беседы с детьми о правилах дорожного движения, демонстрируйте им положительный пример и проводите разборы ситуаций, которые возникают и могут возникнуть на проезжей части. Не позволяйте себе нарушать правила дорожного движения в присутствии ребенка!



Юлия БЕРСЕНЕВА

В Ирбите задержали мужчину, находившегося в федеральном розыске.

Со 2 августа этого года ранее судимый В. Дементьев находился в федеральном розыске. Полицейские подозревали его в совершении двух преступлений: причинении тяжкого вреда здоровью и грабеже.

Оперативную информацию о том, что подозреваемый возвращается в Ирбит, сотрудники уголовного розыска ирбитского отдела полиции получили в начале

прошлой недели. На задержание ранним утром 23 октября выехали оперативники ОУР капитан полиции Сергей Бондаренко и лейтенант полиции Александр Налимов с сопровождением двух сотрудников патрульно-постовой службы. Приблизительно в 6 часов утра, когда подозреваемый приехал из Екатеринбурга на такси, его и задержали около его дома. Никакого сопротивления при задержании он не оказывал и был помещен в следственный изолятор.

Позже, в ходе общения с полицейскими, задержанный пояснил, что все это время, начиная с середины июля, когда он уехал из Ирбита, он находился в Пермском крае, где работал на лесоповале, зарабатывая деньги для своих родителей-пensionеров. В том, что за совершенные преступления его посадят, мужчина даже не сомневался.

Злоумышленник уже написал явки с повинной, признавшись в том, что совершил оба вмененных ему преступления. Согласно статьям уголовного кодекса ему грозит до 8 лет лишения свободы.

Разыскивали

СПОРТ-КУРЬЕР**Вадим БУЛАНОВ****Шахматы**

20 ОКТЯБРЯ В СТЕНАХ ДЮОСШ ГОРОДА АРАМИЛЬ состоялся традиционный командный турнир по рапиду (быстрым шахматам). На XIV открытое командное первенство Арамильского городского округа съехались 31 команда из Екатеринбурга, Челябинска, Каргаполья, Ревды, Каменск-Уральского, Полевского, посёлка Цементный, Кировограда, Асбеста, Ирбита, поселка Пионерский, Сысерти, посёлка Октябрьский и поселка Большой Исток.

В борьбу включились 5 мастеров ФИДЕ, 22 кандидата в мастера спорта и более 30 перворазрядников. Детские и взрослые команды играли вместе, однако зачет был раздельным. За каждую команду выступали по 4 человека. Первенство прошло в 7 туров. Контроль времени - 15 минут на партию каждого участника.

С первых туров в борьбу за первое место повели 6 команд - Асбеста, Полевского, шахматной федерации Ревды, ЦПКиО, "Таганский гамбит" и "Охотники" - последние три команды представляли Екатеринбург.

После 4 тура в лидерах остались только две екатеринбургские команды - ЦПКиО и "Таганский гамбит". В результате упорной борьбы победу праздновала команда ЦПКиО со счетом 3:1 которая единолично возглавила турнирную таблицу. Обыграв шахматную федерацию Ревды и представителей Кировграда в последних двух турах, команда ЦПКиО со 100%-ным результатом финишировала на первом месте. Выявить, кто же станет серебряным призером, предстояло в последнем туре командам "Таганский Гамбит" и "Охотники". С результатом 2,5:1,5 очка победу одержала "Охотники".

Лучшая детская команда - "Ревда-1" (Лоскутов, Татаров, Маньков, Ерохин), набравшие 8 командных и 14 личных очков. Второе место - у команды "Ирбитский район" (Максим Певцов, Кирилл Соловьев, Илья Фоминцев, Даниил Конышев), набравшие 7 командных и 12 с половиной личных очков. Третье место - у команды "Созвездие" из города Арамиль (Такиулин, Таланов, Шалапутин, Бухарский). Их результат - 6 командных и 14 личных очков. В борьбе за бронзу ребята обнаружили такие сильные команды как "Ирбит-1" (Даниил Панышин, Тимофей Ланец, Андрей Костарев, Виктория Костарева), "Гамбит" из Полевского и СДЮСШОР из Челябинска.

Все победители были награждены ценными призами. Также призы разыгрывались по 25 шахматным номинациям. Среди обладателей специальных призов - трофеи ирбитчан. В номинации "Шахматное очарование" награждена Вика Костарева, в номинации "Шахматный тактик" - Даниил Панышин, в номинации "Шахматный интеллект" - Анатолий Ланец.

Памяти любимого учителя

В ШКОЛЕ № 8 прошла спартакиада, посвящённая памяти Владимира Петровича Гилетина. Владимир Петрович был человеком, который много сделал для сохранения и развития физкультуры и спорта в нашем городе. Не одно десятилетие он преподавал физическую культуру и начальную военную подготовку, возглавлял физкультурную и спортивную работу в городе. Последние годы работал заместителем директора городской детско-юношеской спортивной школы.

Он отличался принципиальностью, честностью и порядочностью. Владимир Петрович был хорошим товарищем, умным руководителем. Стиль его работы выделялся вниманием к людям, умением видеть в человеке его лучшие качества. Владимир Петрович обладал незаурядными организаторскими способностями, кипучей энергией, оптимизмом и чувством юмора. Большой вклад внёс он в пропаганду физкультуры и спорта, здорового образа жизни.

Много лет отдал работе с детьми и подростками. Немало сделал для физического и патриотического воспитания молодёжи. Среди учеников Владимира Петровича - спортсмены, тренеры, педагоги, офицеры. В прошлом году Владимир Петрович ушёл из жизни в расцвете сил, хотя поверить в это очень трудно...

Коллектив школы № 8 - друзья и коллеги Владимира Петровича - посвятили его памяти школьную спартакиаду, которая в этом

году прошла во второй раз. В спартакиаде соревновались учащиеся школы и их родители, и даже дедушки. Всего в спартакиаде участвовало 252 человека. Программа спартакиады включала в себя: шахматы, шашки, соревнования по прыжкам через скакалку, матч по баскетболу, дартс, стрельбу из пневматической винтовки, сборку и разборку автомата Калашникова, а также армрестлинг.



В блицтурнире по шахматам со 100%-ным результатом победил Игорь Беседин (9 "Б" класс), второе место у Владимира Коряко (9 "А"), третье - у Дмитрия Аширова (10 класс). В шашках (также без потерянных очков) выиграл Владимир Быков (9 "А"), второе место занял Максим Шипицын (10 класс), третье - Илья Ивков (6 "Б"). В командном зачёте (шахматы и шашки) первенствовал 9 "А"; второй результат показали десятиклассники, третий - команда 9 "Б" (Роман и Игорь Беседины).



В прыжках через скакалку победителями стали команды 1 "В" (Лада Пелевина и Скотовы Анна и Ника), 2 "В" (Ирина Бедских, Маша Бархатова, Богдан Обросов), 3 "В" (Денис Андрианов, Богдан Скоморохов, Файна Вздорнова) и 4 "А" классов (Нина Задорожная, Максим Бабошин, Евгений Пономарёв).

В дартсе одержали победу представители 2 "Б" (Петр Пономарёв, Настя Замятина и Никита Ковалев), 4 "В" (Денис Разинкин и Куликова Наталья и Настя), 6 "А" (Марина Пономарёва, Даши Лалетина), 8 "А" (Вика Новоапшина и Дмитриевы Татьяна и Никита) и 10 классов (Светлана Спирина, Александр Пузышев, Екатерина Матросова).

В сборке и разборке автомата Калашникова в младшей группе (7-8 классы) первенствовала команда 7 "А" (Савелий Сухарев, Илья Боровиков). В старшей группе лидировал 11 класс (Валера Вохмянин, Илья Коков). Среди команд родителей сильнейшей стала команда 1 "А" (Владислав Мазуренко, Михаил Пиджаков).

В стрельбе лучший результат показали 6 "Б" класс (Денис Лалетин и Сартаковы Сергей и Диана), 7 "А" (Данил Юдин и Чеплевские Владимир и Татьяна) и 10 класс (Максим Спирин и Лисицыны Елена и Лиза).

В армрестлинге сильнейшей стала команда 1 "В" (Владимир Важенин и Наталья Пелевина) и 2 "В" классов (Наталья Заутинская и Денис Терещенко).

В баскетбольном матче первое место завоевал 8 "А" класс, второй результат показал 9 "Б".

Победителем конкурса 2012-2013 годов "Самый спортивный класс" стал 10 класс (классный руководитель Т.В. Позныш).

Завершился спортивный праздник показательными выступлениями воспитанниц отделения спортивной аэробики городской спортивной школы и эстафетой лучших спортсменов "Школьный триколор". В ней участвовали три команды, сформированные из представителей всех возрастов - от 1 до 11 классов. Команды символизировали цвета школьного флага: оранжевый, белый и зелёный. В упорной борьбе победу одержала "оранжевая" команда, второе место завоевали "белые", третье - "зелёные".

Спартакиаду памяти Владимира Петровича Гилетина уже можно назвать традиционной. Спортивные и патриотические традиции восьмой школы, заложенные при его участии, также останутся на долгие годы.

Легкая атлетика

В СПОРТИВНОМ КОМПЛЕКСЕ "ОЛИМП" 23 октября прошло первенство города по легкоатлетическому многоборью среди школьников 5-7 классов. В соревнованиях участвовало 60 человек из всех школ города. В программу соревнований входил бег на 30 метров, прыжки в высоту, бег на 500 метров (девочки) и на 600 метров (мальчики). Зачётные очки начислялись участникам по таблице всероссийских соревнований "Шиповка юных".

В личном зачёте среди мальчиков победил Данил Веселов (школа № 1), второе место занял Даниил Аксёнов (школа № 10), третьим был Никита Денисов (школа № 18).

Среди девочек лидировала Никита Гобова (школа № 8), серебряным призёром стала Лена Спицына (школа № 5), бронзовым - Настя Лаптева (школа № 10).

* * *

ПОСЛЕДНИЙ МАТЧ первенства области по футболу среди мужских команд второй группы "Урал" проводил в Нижнем Тагиле против "Спутника".

Хозяева поля лучше и больше владели мячом, контролируя ход матча. Ирбитчане играли от обороны, отвечая опасными контратаками. На шестнадцатой минуте последовал навес в штрафную "Урала", защитники оказались сзади мяча, а вратарь не успевал на перехват, и набежавший игрок "Спутника" головой поразил ворота. Действовавший на острие атак Дмитрий Волков два раза выходил один на один с вратарем соперника, но переиграть его не сумел. На двадцать четвертой минуте Дмитрий отдал пас Сергею Захарову, который с близкого расстояния расстрелял ворота. Через три минуты тагильчане вновь вышли вперед, после верховой передачи их игрок обработал мяч и нанес точный удар.

Во втором тайме характер игры не изменился, ирбитские футболисты в контратаках имели две хорошие возможности забить гол, но не удалось. В конце матча хозяева поля добились успеха в третий раз, нападающий послал мяч в верхний угол ворот. Счет мог стать разгромным, но игравший на позиции "чистильщика" Павел Дайнес дважды спасал команду от неминуемого гола. Поражение "Урала" - 1:3.

Команде "КСК" (Красноуфимск), не приехавшей на игру в Ирбит, засчитано поражение со счетом - 0:3.

Владимир МОРДЯШОВ**Дзюдо**

В ПОСЁЛКЕ ТУГУЛЬИМ прошёл межрегиональный турнир по дзюдо среди юношей 1997-1999 годов рождения. Воспитанник отделения борьбы самбо и спортивных единоборств ДЮСШ города Ирбита Василий Лукиных занял второе место в своей весовой категории.

Михаил ЧИНОВ**Футбол**

В ХОЛОДНУЮ ВЕТРЕНУЮ ПОГОДУ проходил матч между "Уралом" и "Уралдором" (п. Цементный) на центральном стадионе Невьянска. На поле лежал десятисантиметровый слой снега, и дул сильный порывистый ветер.

Первый тайм неудачно сложился для ирбитчан, после передач с правого фланга хозяева дважды головой переправляли мяч в сетку ворот. Начало второго тайма футболисты "Урала" провели ударно, и в течение трех минут сумели восстановить равновесие в матче. Дмитрий Волков поборолся с защитниками соперника, отобрал мяч, и, выбыв один на один с вратарем, точно пробил. Второй гол был забит после розыгрыша штрафного удара, Сергей Симанов перешёл адресом мяч Илье Фролову, который финтом обыграл защитника и верхом передал в штрафную площадку, где Эдуард Вялков послал его под перекладину ворот. После такого успеха ирбитчане успокоились, отошли назад к своим воротам, а автодоровцы начали насыщать, что привело к очередному взятию ворот. Мяч,пущенный по высо-

В ИРБИТСКОМ КЛУБЕ ЕДИНОБОРСТВ "СПАРТА" прошло первенство города по самбо среди юношей и девушек.

Соревнования были проверочными перед первенством России в городе Отрадный и отборочным первенством Свердловской области для участия в первенстве Уральского федерального округа.

В результате упорной борьбы победителями стали в своих весовых категориях у юношей: Лен Шевелев (клуб "Витязь"), Саша Шушарин (село Чёрновское), Дима Бобров ("Витязь"), Яша Погорелкин (село Рудное), Иван Дубских, Гриша Занин (оба - "Олимп"), Андрей Бобров (клуб "Спарта").

У девушек победительницами стали: Маргарита Косинцева (Рудное) и Дарина Бабакаева ("Витязь"). В соревнованиях приняли участие самбисты из клубов единоборств "Спарта", "Олимп", "Маяк", "Витязь", а также борцы из Ирбитского района: сёл Рудное и Чёрновское, деревни Дубская и Пионерской школы.

РАБОТА НАД ОШИБКАМИ

В материале "Лёгкая атлетика" ("ИЖ" № 43 (777) от 23 октября 2013 г.) допущена ошибка не по вине автора. Вместо "Лёни Денисов" следует читать "Никита Денисов". Приносим извинения Никите Денисову и его родным.

АФИША

ДК ИМ. В.К. КОСТЕВИЧА

3 ноября. Дискотека "30+". Начало в 21.00.

4 ноября. Праздничный концерт, посвященный Дню народного единства. Начало в 12.00.

По окончании - танцевальная программа "ДЛЯ ТЕХ, КОМУ ЗА 50".

ИРБИТСКИЙ ДРАМТЕАТР

телефоны для справок: 6-63-91, 6-21-50

30 октября. Сказка "КОТ В САПОГАХ". Начало в 10.30.

МУЗЕЙ НАРОДНОГО БЫТА

ул. Революции, 25, телефон: 8 (34355) 3-96-66

Экспозиция "Быт и занятия ирбита. Конец XIX - начало XX вв."

Выставки: "Самоварная рапсодия", "Их величество деньги" (монеты и банк России XVI -XX веков), "Знаки - свидетели эпохи" (фалеристика советского времени).

Русское угощение в крестьянской избе (блины, жаркое из русской печи - по предварительным коллективным заявкам).

Проведение занятий для учащихся 1-4 классов по темам: "Любовь в семье", "Доброе слово и дело", "С чего начинается Родина?", "Образ родного края", "Рукоделие" и др.

Часы работы: с 9.00 до 18.00 (по субботам и воскресеньям с 10.00 до 17.00).

МУЗЕЙ УРАЛЬСКОГО ИСКУССТВА

ул. Володарского, 14

Выставка "АВТОРСКОЕ ЮВЕЛИРНОЕ ИСКУССТВО УРАЛА".

⊕ Приезжает Горбачев в Ставропольский край на родину. Мужики-крестьяне пригласили его выпить. После буйной гулянки просыпается он, глядит в зеркало и не видит пятна на голове.

- Мужики, что же мы вчера пили?
- Как что?! Сначала спирт, а потом, как спирт кончился, - пятновыводитель.

⊕ Как жалко, что Юлия Тимошенко имеет отчество Владимировна, а не, скажем, Сергеевна или же Савельевна, тогда "Блок Юлии Тимошенко" (БЮТ) (вместе с отцом) звучал бы гораздо интереснее...

⊕ Познакомилась Ксения Собчак с Пьером Нарциссом и через 9 месяцев появился первый зебро-кентавр.

Реклама

ДОБРОГОСТ

производитель колбасных изделий и деликатесов приглашает на работу

ТОРГОВОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ

по г. Байкалову

с опытом работы на продуктах питания и личным автомобилем зарплата конкурентная, своевременная

тел: 8-982-610-33-49, e-mail: onvi@dobrogost-mpz.ru

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

ДАТА	Температура, С, ночь	Температура, С, день	Облачность	Атмосферное давление	Направление, скорость ветра, м/с
СРЕДА 30/10/2013	+5	+11		743	ЮЗ 6 м/с
ЧЕТВЕРГ 31/10/2013	+7	+10		749	З 5 м/с
ПЯТНИЦА 1/11/2013	+5	+5		743	СЗ 5 м/с
СУББОТА 2/11/2013	+1	+3		752	ЮЗ 4 м/с
ВОСКРЕСЕНЬЕ 3/11/2013	+3	+5		751	З 4 м/с
ПОНЕДЕЛЬНИК 4/11/2013	0	-2		760	В 3 м/с
ВТОРНИК 5/11/2013	-4	-5		768	В 2 м/с
СРЕДА 6/11/2013	-6	-3		767	Ю 4 м/с

РЕДАКТОР:
С.В. УРАЛОВА

ВЕРСТКА: А.Л. СТАФЕЕВ

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Уральскому федеральному округу.
Регистрационный номер **ПИ №ФС11-0507** от 15 декабря 2005 г.

Елена ВОЛОЖАНИНА

Конец октября. Все садово-огородные дела закончены: урожай убран и заложен на хранение, плодовый сад подготовлен к зимовке, декоративные многолетники укрыты, участок очищен от растительных остатков. Наступает уже по-зимнему холодная погода, садовая жизнь замирает до весны. Короткий световой день и холод, однако, означают, что можно с удовольствием заняться приятными делами в тепле и уюте. Например, планированием нового дачного сезона.

Нужно подвести итоги прошедшего лета. Результаты обязательно занесите в дневник садовода. Надеюсь, вы уже завели такой дневничок. Возможно, летом не хватало времени вести записи. Сейчас, пока еще свежи все воспоминания о прошедшем садово-огородном сезоне - самое время. Запишите, какие сорта овощей и цветов вам понравились, почему, с указанием торговых марки, наверняка сохранились пакетики из-под семян. Если что-то не понравилось, тоже отметьте, чтобы снова не повторить те же ошибки.

Может быть, вы опробовали новую агротехнику в выращивании овощей - сделайте записи о результатах, которые были получены. Что и как хотели бы сделать в новом сезоне. Свои наблюдения, замечания - все-все, что может понадобиться в будущем.

Сделайте схему посадок прошедшего сезона, чтобы было легче планировать посадки будущего сезона с учетом севооборота. Севооборот (чередование) на участке однолетних овощных и плодовых культур - эффективная технология натурального, органического садоводства.

Прочно входит в нашу жизнь понятие "органическое земледелие", то есть действовать с природой заодно, а не вопреки. Это целый комплекс принципов взаимодействия человека

ОСЕНЬ - НАЧАЛО будущего дачного сезона



с землей, позволяющий получать здоровые растения и плоды, восстанавливать плодородие почвы при наилучшем использовании природных ресурсов, при этом не используя или используя в минимальных количествах синтетические добавки. В наших статьях мы часто писали о приемах органического земледелия. Возможно, что-то вы хотели бы применить на своем участке.

Поработайте над дизайном вашего участка. Вероятно, в течение лета вам приходили в голову идеи, чем и как украсить уголок отдыха, какую создать декоративную композицию - запишите. Можно вырезать из журналов фотографии и вклеить в дневник, можно просто нарисовать.

Продумайте, что необходимо предусмотреть, чтобы свести к минимуму тяжелый ручной труд: перекопка, прополка, полив и так далее. Сейчас в журналах, на Интернет-сайтах публикуются много материалов о современных технологиях подготовки почвы, борьбы с

сорняками, сохранения влаги в почве, способных свести усилия к минимуму и тем сберечь много времени и сил.

Различные системы орошения, всевозможные приспособления для ухода за растениями - тоже способы облегчить работу. В своем дневнике вы можете нарисовать схему полива участка и рассчитать количество материалов для его устройства, которые необходимо закупить. Возможно, требуется еще какой-нибудь садовый инструмент или другой инвентарь - доверьте все свои планы дневнику.

Начертите схему участка и начинайте на нее наносить все свои идеи уже с осени. И тогда к весне у вас будет готов хорошо проработанный план посадок, а на его основе график работ, список семян для приобретения, перечень материалов.

Будьте уверены, то, что вы давно хотели сделать, но никак не получалось, легко выполнится, если записать в план. Это волшебное правило работает во всех областях нашей деятельности.

ШЕВЕЛИ ИЗВИЛИНОЙ

МЕГАПОЛИС НА ОСТРОВЕ ХОНСЮ	ЕЁ ПРИТОК - УЛИФАНТС	СПОДВИЖНИК ЖИРИНОВСКОГО	ВИСИТ НА ШЕЕ ЗАКРОЙЩИКА	"НАУШНИЧАЮЩИЙ" КАССЕТНИК	ВЕЛИКИЙ КУПЬЮРЕ ФРАНЦИИ	ЧЕМПИОНСКИЙ ...	"СТОН" ВЕТОК ПОД НОГАМИ
МНОГОГРАННИК	... СНОВ СТИВЕНА КИНГА	БЕСЧЕСТИЕ	ИДЕАЛ ТАЛИИ	НА НАШ ... ХВАТИТ	КУКЛА-МЛАДЕнец	СУТОЧНОЕ ПЕРЕДВИЖЕНИЕ ВОЙСК	НЕПОДВИЖНОСТЬ
ДОМАШНИЕ МАКАРОНЫ	ЩЕЛЬ МЕЖ ДЕТАЛЯМИ	И БРЮКИ, И ШАРОВАРЫ	СОРТ КОПЧЁНОЙ КОЛБАСЫ	СЛЁЗЫ НА УТРЕННИХ ЦВЕТАХ	РЕЧНОЙ ПРОТОК	КАРЕЛЬСКАЯ БЫЛИНА	АРМЯНСКИЕ ШАШКИ
СПОРТИВНАЯ КУВАЛДА	ВЫЖИМКА ИЗ ДОКЛАДА	СЛОВО - БЛИЗНЕЦ ПО СМЫСЛУ	ПОРИЦАНИЕ	... ЛОЖНЫХ ПОКАЗАНИЙ			
ЦЕМЕНТ С ГРАВИЕМ	СЕДОК У РОРУБИ						



Издатель: **Издательский дом «Печатный вал»**
Учредитель: ООО «Ассоциация региональной прессы». Адрес издательства и редакции: г. Ирбит, ул. Советская, 93 (вход с ул. Горького). Телефон: (34355) 3-87-38, 3-87-24. E-mail: reklama@irbit.info